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EXERCICE 1 6 points 

On a relevé le prix trimestriel, en dollars, de la tonne de blé sur le marché mondial du 
premier trimestre 2005 au deuxième trimestre 2007. Les prix sont reproduits dans le tableau 
ci-dessous. 
 

Trimestre 1er 2005 2ème 2005 3ème 2005 4ème 2005 1er 2006 

Rang �� 1 2 3 4 5 

Prix ��  en $ 
par tonne 

116,1 117,7 120,0 118,3 129,7 

Trimestre 2ème 2006 3ème 2006 4ème 2006 1er 2007 2ème 2007 

Rang �� 6 7 8 9 10 

Prix ��  en $ 
par tonne 

138,0 145,5 162,6 171,6 189 

 
 
Partie 1 : 

1. Calculer le taux d’évolution du prix du blé du 1er  trimestre 2005 au 2ème  trimestre 2005. 
2. a. Calculer le taux d’évolution global du prix du blé entre le 1er trimestre 2005 et le 2e  
trimestre 2007. 
b. En déduire le taux d’évolution trimestriel moyen sur cette période. 
Partie 2 

Sur l’annexe 1 on a représenté, par un nuage de points, la série statistique double des rangs 
��  des trimestres et des prix �� du blé. 
1. À l’aide de la calculatrice déterminer, par la méthode des moindres carrés, une équation 
de la droite de régression de � en � sous la forme � � �� � �, on arrondira les coefficients a 

et b à 0,01 près. 
2. On décide d’ajuster le nuage avec la droite � d’équation � � 8,7� � 95. Tracer D sur 
l’annexe 1. 
3. En utilisant cette droite, estimer graphiquement le prix du blé en dollars par tonne au 4ème  
trimestre 2008. Faire apparaître sur le graphique les tracés utiles. Retrouver ce résultat par 
le calcul 
 
 

 

  



EXERCICE 2 6 points 

Pour chacune des trois questions de ce questionnaire à choix multiples (QCM), une seule des 

trois propositions est exacte. Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la 

lettre correspondant à la réponse choisie . Pour chaque question, il est compté un point si la 

réponse est exacte, zéro sinon. Aucune justification n’est demandée. 

1. Un prix T.T.C. est de 129,90€  avec une T.V.A. à 19,6 %. Le prix H.T.arrondi au centime est 
de :  
a. 155,36 €      b. 110,30 €     c. 108,61 €  
2. Le prix d’un produit augmente de 8 % puis diminue de 7%. Finalement la variation est : 
a. une augmentation de 0,44 %; 
b. une diminution de 1 %; 
c. une augmentation de 1 %. 
3. Si 3 400 a pour indice 100, quel est l’indice de 4 318 ? 
a. 79       b. 127      c. 27 %. 
4. Le volume d’un ballon publicitaire a augmenté de 60 % sous l’effet de la chaleur. Pour 
retrouver son volume initial il doit maintenant diminuer de : 
a. 40 %     b. 37,5 %     c. 60 %. 
5. En 2007, la population active en France était de 27 843 milliers de personnes dont 2 380 
milliers d’immigrés. Le pourcentage d’immigrés dans la population active, arrondi au 
dixième, était de :  
a. 8,5 %      b. 23,8 %      c. 11,7 % . 
6. Entre le 01/01/2000 et le 01/01/2005 le coût de la vie a augmenté de 17 %. Cela 
correspond à une hausse annuelle moyenne, arrondie au centième de : 
a. 3,4 %     b. 3 %      c. 3,19 %. 
 

Exercice 3 8 points 

Une coopérative désire optimiser la production de son unité de tri de pommes. Ce tri 
consiste à écarter les pommes avariées de l’ensemble des pommes. On désigne par � le 
nombre de centaines de pommes triées par heure. On suppose que le nombre de pommes 
avariées non écartées à l’issue du tri est une fonction � , telle que ���� � �� � 84� � 1872 
lorsque � appartient à l’intervalle [42 ; 50]. 
1. a. On désigne par �� la fonction dérivée de la fonction f . Déterminer ����). 
b. Étudier le signe de ����� et en déduire les variations de � sur l’intervalle [42 ; 50]. 
2. Recopier et compléter le tableau de valeurs en annexe 2  
3. Tracer la courbe représentative de la fonction f dans le plan muni d’un repère orthogonal 
(unités graphiques : 1 cm pour 100 pommes en abscisse à partir de 42 ; 1 cm pour 10 
pommes en ordonnée à partir de 100). 
4. La coopérative estime que le tri est satisfaisant si la part des pommes avariées parmi 
celles acceptées lors du tri n’excède pas 3%. 
a. Justifier que le nombre ���� doit être inférieur ou égal à 3�. 
b. Sur le repère précédent tracer la droite d’équation � � 3�. 
c. En utilisant le graphique, déterminer le nombre maximal de pommes à trier par heure 
pour lequel le tri reste satisfaisant (on laissera apparents les tracés nécessaires). 
  



Feuille annexe à rendre avec la copie 
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Annexe 2 

 

 

 

 

NOM :  

 

 

Rang du trimestre 

Prix du blé en $/tonne 


